

习近平向第十次上海合作组织成员国司法部长会议致贺信

新华社北京9月5日电 9月5日,国家主席习近平向第十次上海合作组织成员国司法部长会议致贺信。习近平指出,自2013年上海合作组织成员国司法部长会议机制运行以来,各成员国秉持和弘扬“上海精神”,相互支持,精诚合作,不断促进各国法治建设,加强政府司法领域交流互鉴,持续开展法律服务务实合作,坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,发挥了重要作用。习近平强调,中国高度重视法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,积极参与全球治理体系改革和建设。中国愿同上海合作组织其他成员国一道,不断深化新时代各国法律和司法行政领域交流合作,以法治方式促进各国经济高质量发展,维护地区和平稳定,推动构建人类命运共同体。

第十次上海合作组织成员国司法部长会议由司法部主办,5日在上海开幕。

愿同上海合作组织其他成员国一道,不断深化新时代各国法律和司法行政领域交流合作,以法治方式促进各国经济高质量发展,维护地区和平稳定,推动构建人类命运共同体。

携手开创更加美好繁荣的未来

——习近平主席服贸会视频致辞提振发展信心

“中国愿同各国各方一道,以服务开放推动包容发展,以服务合作促进联动融通,以服务创新培育发展动能,以服务共享创造美好未来,携手推动世界经济走上持续复苏轨道。”

9月2日上午,国家主席习近平在北京向2023年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会发表视频致辞,持续引发热烈反响。大家表示,习近平主席的致辞从开放、合作、创新、共享四个方面提出中国与世界各国共同推动服务业和服务贸易发展的方向和路径,宣示了扩大开放、深化合作、共促发展的积极意愿与坚定决心,彰显负责任大国的担当,为推动全球经济复苏与可持续发展汇聚广泛共识、注入强大力量。

开放包容,搭建广阔合作平台

在国家会议中心综合展区,已连续4年参展服贸会的美国高通公司带来了5G、大语言模型、虚拟现实等同中国伙伴合作的最新技术成果。

“高通的发展得益于中国打造开放环境、推动国际合作的努力,参展服贸会也体现了我们对持续参与中国开放进程的承诺。”高通公司全球高级副总裁钱堃表示,习近平主席在致辞中特别提到扩大电信等服务领域对外开放,这有助于更多跨国企业在中国开展物联网、智能网联汽车等新兴领域的合作。

自国家服务业扩大开放综合示范区和中国(北京)自由贸易试验区在北京启动建设以来,得益于职业培训领域开放政策,莱茵科斯特(北京)智能科技有限公司日前落户北京中德产业园,成为北

京首批开展职业培训的外资企业之一。

莱茵科斯特董事长崔智说,习近平主席致辞中提到在国家服务业扩大开放综合示范区“率先对接国际高标准经贸规则”,这将有助于公司加快把工业4.0技术培训和认证标准引入中国。“我们将加速推进产教融合发展,为中国产业转型升级提供更多符合国际标准的多层次复合型技术技能人才。”

开放的中国、广阔的机遇,正在吸引越来越多全球投资者。约旦驻华大使胡萨姆·侯赛尼表示,习近平主席致辞中有关中国将放宽服务业市场准入、稳步扩大制度型开放的政策宣示,将打开新的机遇之窗。“约旦是中东重要的物流中心之一,我们对约中未来在商业、文旅等领域的合作前景充满信心。”

互利共赢,拉紧国际合作纽带

服贸会上,来自众多参展国家的一项项新技术、新成果同台亮相。共创互利共赢的合作局面,是各国各方的普遍期待。

位于国家会议中心综合展区的沙特阿吉兰兄弟控股集团展台,吸引了不少中国企业代表驻足交流。

“对于习近平主席在致辞中提到加强同各国的发展战略和合作倡议对接,我们十分期待。”阿吉兰兄弟控股集团副董事长穆罕默德·艾尔·阿吉兰表示,随着共建“一带一路”倡议与沙特“2030愿景”的深度对接,沙中企业在技术创新、研发生产及市场开拓等方面实现了合作共赢,也为沙特经济转型注入了新动力。“希望与中国的商业伙伴加强长

期的、富有战略意义的合作。”

千里之外的新疆伊犁哈萨克自治州都拉塔口岸内,新疆嘉里中天物流有限公司一辆辆满载货物的车辆,沿着都拉塔口岸陆路运输通道,驶向中亚各国。

嘉里中天物流有限公司总经理宋斌表示,习近平主席在致辞中强调“促进各类资源要素跨境流动便利化”,让公司对做好跨境物流生意更有信心。“我们将充分利用国家的利好政策,进一步开拓中亚市场,不断拓展公司跨境物流业务范围。”

对外经济贸易大学国际经济研究院执行院长庄芮表示,服贸业发展有赖于劳动力、资本、技术等要素流动,习近平主席在致辞中指出服务业和服务贸易繁荣发展的方向和路径,为提升世界经济包容性与可持续性、完善全球经济治理贡献了中国智慧。

创新驱动,打造服贸发展亮点

数字贸易是全球贸易的新形态,是服务贸易领域创新发展的新引擎。

“新能无人雪糕车、多功能智慧路杆……”在北京首钢园专题展区,北京亦庄经济技术开发区带来的数字服贸创新成果吸引观众目光。

北京亦庄投资控股有限公司董事长王军对于习近平主席在致辞中强调加快培育服务贸易数字化新动能感触颇深。他表示,数字化前沿技术的应用正在为开发区带来发展机遇。“我们将持续推动落实好相关配套政策措施,助力汇集服务贸易数字化新动能,释放更多科技创新活力。”

(下转第3版)

16国驻华使节“朔州行”活动举行

吴红波吴秀玲出席

本报讯(记者 赵娟娟)9月4日,来自阿尔巴尼亚、南非、尼泊尔等16个国家的驻华使节和国际组织驻华代表来朔参观。朔州市委副书记、市长吴秀玲出席活动,外交部礼宾司、拉美司、非洲司、欧洲司和山西省外事办有关领导陪同。朔州市副市长李润军致辞。

本次活动主题为“开放之城、能源之都、与您相约、共‘朔’发展”,由山西省外事办和朔州市委、市政府主办,朔州市外事办和应县县委、县政府承办,通过现场参观、会见会谈、民俗表演等环节,展示了朔州的建筑文物、非物质文化遗产和

特色产品,让中外来宾感受到朔州厚重的历史积淀、淳朴的风土人情和昂扬的奋进姿态。

冷餐会上,朔州市副市长李润军在致辞中表示,朔州将秉持“和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢”理念,积极推动对外开放,加强与各国人文交流、经贸往来,携手共创美好未来。尼泊尔驻华大使比什努·施雷斯塔代表驻华使节在致辞中表示,朔州是一座传统和发展和谐统一的城市,尼泊尔和朔州因佛教结缘,诚挚邀请朔州人民参观尼泊尔的出生地蓝毗尼,也希望在教育、投资、科技、环保等领域与朔州探讨合作,不断夯实双方友谊。

16国驻华使节和国际组织驻华代表集中访朔,是朔州市近年来首场大型外事活动,也是建市以来规模最大、层次最高的一次驻华使节集中到访,对于全方位推荐朔州、提升城市知名度、推进友城交往、谋求共同合作具有重要意义。

一份诚挚的朔州邀请,促成一趟外交官的发现之旅,驻华使节团表达了对好客朔州的感谢和对对应县木塔塔顶的惊叹,他们也期待与朔州开展更加深入的交流。朔州市外事办将借此契机,与来访驻华使节建立联系,推进国际友好交往,推动国际交流合作,不断提升朔州的影响力和传播力。

聚力民生实事 增进民生福祉

实施卫生强基工程 筑牢群众健康防线

我市不断提升基层医疗卫生服务能力

本报讯(记者 刘淑花)近年来,我市聚焦基层发展、聚焦群众满意,常态化实施卫生强基工程,扎实推进基层运行机制改革,不断强化基本公共卫生服务,进一步提升全市基层医疗服务品质,为广大基层群众提供了更方便的公共医疗服务。

深入开展优质服务基层行活动和社区医院建设。以“优质服务基层行”活动作为提升基层服务能力的重要载体和工作主线,深入开展“优质服务基层行”工作。推荐达标社区医院参加二级医院评审,提升乡镇卫生院和社区卫生服务中心规范管理,不断提高基层医疗机构综合服务能力。2022年,全市23所(平鲁区12所、怀仁市7所、右玉县4所)基层医疗卫生机构达到能力标准。积极推进基层医疗机构完善设施和

标准化建设。完成4所乡镇卫生院标准化建设,实现948所村卫生室提档升级。全市6个县(市、区)乡、村两级医疗卫生机构标准化建设达标率均达到90%以上。

不断优化乡村医疗卫生服务体系。按照填平补齐原则,对乡村医疗卫生机构符合规定的基础设施、设备购置,予以足额保障。推动每个县(市、区)选择1至3所中心乡镇卫生院建设县域医疗次中心,提高急危重症的判断和初步救治能力。通过“县管乡用”“乡聘村用”以及巡诊、派驻等方式,努力解决部分地区基层医疗机构、缺医等困难,确保农村群众公平享有基本医疗卫生服务。

持续加强乡村医生队伍建设。积极落实市级民生实事任务,按照“一个行政村一所村卫生室一名在岗村医”的原则和“每室每月1000元岗位补助”的

标准,从2023年1月1日起,对于在岗服务的乡村医生,及时配套拨付市、县两级配套资金,足额下发在岗村医补助,确保乡村医生队伍稳定。推荐73名在岗乡村医生参加普通高等教育大专学历提升教育。

着力提升基层医疗卫生机构中医药服务能力。全市所有乡镇卫生院、社区卫生服务中心全部设置中医馆,88.5%的社区卫生服务站、77.3%的村卫生室可提供中医药服务。扎实开展“百名医师传帮带,千乡(镇)万村兴中医”中医药适宜技术推广培训,104名县级中医师人员分批次赴省中医院参加培训,2313名基层医疗卫生机构学员参加线上山西省中医药适宜技术推广培训,确保基层患者在家门口享受优质的中医药特色服务。

明确目标任务 落实工作责任

我市多措并举助力单位清查工作扎实推进

本报讯(记者 刘淑花)为进一步明确目标任务,落实工作责任,推动第五次全国经济普查单位清查工作扎实开展,我市切实加大“七个力度”,全面推进第五次全国经济普查单位清查工作。

加大数据质量控制力度。严格贯彻落实《关于印发统计造假专项治理行动和山西省第五次全国经济普查单位清查工作调研方案的通知》精神,坚持依法依规组织开展单位清查和普查登记工作,严格执行普查方案,按规定的流程和时间,并以单位清查为契机,统筹做好一套表调查单位年度审核确认工作,为正式普查登记打好基础。

加大单位清查工作力度。各县(市、

区)抓住关键环节,紧盯目标,攻坚克难,在借助资料和实地走访了解的基础上,以电话核实、现场调查的方式进行“地毯式”摸排。针对无固定场所、固定经营时间,如烧烤摊、水果摊、夜市等,根据其经营时间规律灵活开展清查。

加大专业审核力度。明确各专业分工职责,责任到人,对上报数据即报、即审、即编,验收不合格的单位及时退回,及时反馈,及时督促,及时修改。

加大部门联动力度。充分利用部门的职能,核查底册资料,解决工作中遇到的困难、问题,查漏补缺,系统统筹,力争清查结束后部门确认签字任务顺利完成。加大分片包县督导力度。市普查

办制定了市级分片包县工作责任制度,由班子成员分片督导各项工作,协助解决清查过程中出现的问题,确保分片包县(市、区)普查各环节工作顺利开展。

加大工作调度力度。加大市、县通报频率,提升通报问效规格。市级按时通报县级进度,县级按时通报乡级进度,乡级按时通报村级进度,确保经普工作落实到位。

加大普查宣传力度。紧密结合单位清查各阶段工作安排,把握宣传重点和节奏,充分发挥报刊、门户网站、新媒体等各种宣传渠道作用,认真做好单位清查阶段的宣传报道工作,多角度、多层次争取全社会支持。

塞上秋意浓 掀起写生热

右玉着力打造国家级写生基地

山西日报讯 8月17日,记者走进右玉县杨千河乡的铁山堡村,这里风景秀丽,植被茂盛,成为众多知名画家和绘画爱好者理想的写生之地。来自国内外的60多名画家和绘画爱好者齐聚这里,他们用各自手中的画笔记录下右玉的无限风光。“我已经很多次数到美丽的右玉,右玉历史悠久,风光独特,曾经那个黄沙弥漫的不毛之地,经过右玉人民70多年的不懈努力,绿化造林,创造出了黄土高原上的生态奇迹。我会用我手中的画笔,尽我最大的努力和我们所有的画友一起来讴歌这个千年古地,焕发新的青春。”广西师范大学教授高敏敏无比感慨地说。

八月的右玉,风光旖旎。放眼望去,满目葱绿。茂密的丛林间,古老神秘的文化遗迹,粗犷独特的自然景观,高低起伏的丘陵地貌,无不彰显出神奇的魅力,而这也成为画家们取之不竭的创作源泉。“被右玉的这种‘绿色’风光震撼到了,我要用画笔把这震撼的美景永远保存下来,把右玉精神保留在我的画纸上。”天津财经大学艺术学院副教授师起说。

右玉是典型的黄土丘陵地貌,经过70多年的绿化造林,如今植被茂盛,独特的生态优势和文化脉络成为了画家们眼中丰富的创作素材。每年夏天,都会有大批画家、学生齐聚右玉,将右玉多角度的美景定格在画板上。“每年从五一开始就陆续有画家和绘画爱好者前来写生,七八月份是旺季,最多的时候一个月可以接待2000多人。”右玉卫艺术粮仓美术馆馆长郭梦阳

向记者介绍。近年来,右玉县依托良好的生态资源和淳朴的人文景观,结合古老神秘的文化遗迹大力发展写生产业,着力打造国家级写生基地,不仅挖掘出了30多个优质写生创作点,还创办了右玉艺术粮仓写生基地,完善的配套设施、丰富的创作元素成为中央美院、中国油院、中国美术学院、首都师范大学等高等院校的写生基地。按照文化创作艺术院校的发展定位,该县右玉镇还将大力发展行画制作和名画创作拍卖,加快建设以右玉古城为中心的油画写生、摄影创作、版画制作基地,推动形成“西口风情”右玉油画写生季文化旅游品牌。右玉,正在将生态资源转化为生态优势,释放出无限活力。(任永亮 丰慧)



摄影 摄

朔城区不断优化农业产业结构,依托城郊设施大棚,大力发展特色种植,形成“百花齐放”的多元业态大棚经济,助推农业高质量发展。近日,地处城郊的朔城区新安村设施农业大棚迎来了采摘季,在其中一座大棚内,记者见到了北方罕见种植的一种热带水果——芒果。现在这些芒果已经基本到了成熟期。 祁智民 张智勇 摄

七届朔州市委第五轮巡察公告

根据市委统一部署,市委派出五个巡察组,从2023年9月上旬至12月上旬,对市委政法委员会、市委宣传

部、市委机构编制委员会办公室、市委政策研究室、市公安局、市司法局、市住房和城乡建设局、市交通运输局、市审计局、市政府国防动员办、市融媒体中心、市桑干河水利管理中心、市公安局交通警察支队、市科学技术协会、市文学艺术届联合会15家市直单位党组织开展常规巡察。根据巡视工作条例规定,市委巡察组主要受理反映被巡察单位领导班子及其成员、下一级部门主要负责

人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的问题反映。其他不属于巡察受理范围的问题反映,将按规定转被巡察单位和有关部门认真处理。为便于干部群众反映情况,现将七届市委第五轮巡察各巡察组的任务安排和专门电话、邮政信箱公布如下:

市委第一巡察组: 组长:丁超仁 巡察对象:市委政法委员会、市公安局(含开发区分局、新开分局)、市司法局 专门电话:18536508724 专用邮箱:szd1xcz@163.com 电子信箱:szd1xcz@163.com

市委第二巡察组: 组长:刘德智 巡察对象:市委宣传部、市融媒体中心、市文学艺术届联合会 专门电话:18536508725 专用邮箱:szd2xcz@163.com 电子信箱:szd2xcz@163.com

市委第三巡察组: 组长:史守开 巡察对象:市委政策研究室、市审计局、市住房和城乡建设局 专门电话:18536508726

专用邮箱:山西省朔州市0031号 电子信箱:szd3xcz@163.com

市委第四巡察组: 组长:李志明 巡察对象:市交通运输局、市国防动员办公室、市科学技术协会 专门电话:18536508727 专用邮箱:szd4xcz@163.com 电子信箱:szd4xcz@163.com

市委第五巡察组: 组长:句元直 巡察对象:市委机构编制委员会办公室、市公安局交通警察支队、市桑干河水利管理中心 专门电话:18534989565 专用邮箱:szd5xcz@163.com 电子信箱:szd5xcz@163.com

市委各巡察组受理电话时间为工作日08:00—18:00,受理信访时间截止到2023年12月10日。

中共朔州市委巡察工作办公室 2023年9月5日